

“有案必立”筑牢农民工讨薪司法保障

日前,最高人民法院下发《关于进一步做好拖欠农民工工资案件审判执行工作的通知》(以下简称《通知》)。《通知》要求,各级人民法院要进一步加强根治拖欠农民工工资案件审判执行工作,全面落实立案登记制,做到涉农民工工资案件有案必立,有诉必理。要建立完善拖欠农民工工资案件一站式诉讼服务机制,为农民工提供一站通办、一网通办、一号通办、一次通办的一站式诉讼服务。

过去,因为证据、程序、管辖等方面的原因,个别法院存在不受理农民工讨薪的情况。虽然法院不受理或有不受理的理由,但无疑增加了农民工讨薪的难度。上述《通知》就“涉农民工工资案件有案必立、有诉必理”

做出专门安排,对有效遏制拖欠农民工工资有多种意义。

其一,有利于规范法院工作强化责任落实。基层法院不仅要全面落实立案登记制,做到有案必立、有诉必理,而且还要为农民工提供一站通办、一网通办、一号通办、一次通办的一站式诉讼服务。对法院而言,意味着不再拒绝受理涉农民工工资案件,还要提供绿色通道服务,这是一大进步。其二,有利于降低农民工维权的门槛和成本。《通知》从多个方面降低了农民工讨薪的难度,今后农民工讨薪的信心更大,难度更小。其三,对欠薪者形成了进一步震慑。

解决欠薪纠纷,关键在于仲裁和诉讼。今年7月,人社部、最高法等部门联合出台

的《关于实施“护薪”行动全力做好拖欠农民工工资争议处理工作的通知》,提出畅通拖欠农民工工资争议仲裁“绿色通道”,并加强仲裁与诉讼衔接。当仲裁与诉讼都为农民工讨薪创造便利,综合效果值得期待。

当然,拖欠农民工工资背后也有现实复杂性,有的欠薪者可能并非恶意欠薪,而是因为“三角债”等原因无奈欠薪。鉴于此,法院不仅要有案必立、有诉必理,还应想方设法破解欠薪案件中的各种死结,这既考验决心也考验智慧。从过去的情况看,法院多元化纠纷化解机制有助于解决农民工讨薪问题。希望每个法院都成为处理这类案件的高手,同时也成为农民工讨薪的强有力帮手。(欣闻)

如何避免“通缉信息错误”现象

因与湖北省天门市公安局刑侦支队通缉的涉案人员“易某某”同名同姓,广东深圳一男子多次被警方“误抓”,天门警方删除了相关信息后,他住酒店时,仍有警察来找他。据悉,目前深圳易先生的通缉信息记录已从全国系统平台删除,但地方开发的系统可能没有及时更新,需要与当地公安部门协调才能删除。而深圳当地派出所工作人员称,如果当事人因同名同姓被录入警务系统,建议携带身份证来派出所安监局进行处理。

在现实中,“同名同姓”现象确实十分普遍,但仅仅因此便频繁发生通缉信息录入错误,进而导致无辜者被“误抓”,无疑仍让人难以理解。要知道,在我国公民身份信息中,除了姓名,还有具有法定唯一性的公民身份证号码。相关公安机关在录入通缉信息过程中,难道不需要认真核对身份证号码,履行应有的审核把关责任吗?

而更让人感到不解的是:在通缉信息错误已被发现,甚至已从全国平台删除的情况下,这样的通缉错误,事实上仍迟迟得不到完全彻底纠正,乃至还得让无辜受害人不断上门处理?要想有效避免此类“通缉信息错误”现象频发,关键还在于,其一,应进一步深入强化“互联网+政务”服务能力,充分落实警务信息等政府信息“互联互通”,以及政务服务“一次办,马上办”等要求,彻底在源头上避免地方系统未及时更新等“信息孤岛”现象的发生。其二,对于像“通缉信息错误”这种完全由警方自身原因导致的失职错误,必须全面问责追究。一方面,在民事侵权层面,对因“通缉信息错误”而给无辜者造成的侵权损害,相关部门和人员应依法承担相应的民事侵权责任。另一方面,面对造成“通缉信息错误”的相关警方人员,还需同时严格按“有权必有责、失责必追究”要求,进一步严肃追究相应的违纪违法责任,确保以儆效尤。(张贵峰)

让体育课上得“理直气壮”

近日,一位体育老师在网上晒出“卑微”聊天记录而引发热议。微信里,占课老师显得底气十足。“下节课我上!”“下节课考试不?”“暂时不考。”“我上。”……正如网友所说:隔着屏幕都能感受到体育老师的委屈。

青少年学生很大一部分时间在学校度过,保障运动时间一定程度上有赖于体育课。但是,身体信棒的体育老师,为何总是“因病”缺课?课时并不紧张的体育课,为何频频“老师有事”来不了?负担并不轻的文化课老师,为何如此热衷“抢课”?背后原因令人深思。

有人说,“体育不好,全赖不考。”长期以来,学校排课主要根据课程“重要性”而定,在升学和各类考试中不被重视、分值权

重较低的体育课,就成了可有可无、随时被牺牲的“弱势课”。不是其他老师爱抢课,是因为成绩上不去、升学率不高,会直接影响学校和个人发展。

还有人认为,“学校担心出事。”有校长表示,目前不少学校出现一种现象:体育器材越来越丰富了,场馆和配套设施越来越齐全了,但体育课把长跑取消了、把适度的对抗性项目取消了……就是因为怕出事,出了事不知如何解决,稍有不慎就可能招致“学闹”,所以干脆“一禁了之”。

由此就出现了怪现象:一边是全社会呼吁体育健身的重要性,一边是学校里体育课严重缺位,中学生运动会记录“沉睡”多年无人破,“小胖墩”“小眼镜”趴在课堂上昏昏欲睡。

冰冻三尺,非一日之寒。破解体育课难题,首先要解决两个问题:

一是开足课,解决有没有的问题。二是开好课,解决好不好的问题。体育运动的重要性不言而喻,特别是少年时播撒的体育种子将会影响人的一生。2017年9月,习近平总书记来到北京八一学校,在操场给孩子们上了一堂生动的体育课。“50多年前我就在这个地方踢球。”“看我现在身体这么好,都是小时候体育运动打下的基础。”体育代表着青春、健康、活力,关乎人民幸福,关乎民族未来,承载着国家强盛、民族振兴的梦想。对于学校和学生而言,实现体育强国梦,应当从上齐、上好体育课开始。(木子)

2019 新版新闻记者证 全新登场



核验网址: <http://press.nppa.gov.cn> [中国记者网]

国家新闻出版署依法统一印制并核发
应用二维码等多项防伪技术, 高效防伪、有效鉴别

新闻记者证核发办公室 宣

新版新闻记者证全新登场 你想知道的都在这里

“铁肩担道义,妙手著文章” 作为一个承载着光荣与梦想的职业,记者是党的政策主张的传播者、时代风云的记录者、社会进步的推动者、公平正义的守望者。突发事件现场、抢险救灾一线……都是记者的采访阵地。他们中的很多人用脚步丈量大地,用眼睛观察世态,用笔墨抒写时代,用良心守望社会。在五年一度的换证到来之际,新版新闻记者证宣传片震撼登场!新版新闻记者证防伪招数升级。除沿用原有防伪技术外,新增防伪印二维码等七大防伪技术,这些防伪技术让假证无处遁形!新版新闻记者证高 107mm,宽 77mm 全新外观设计,实用与美观兼顾 红色底色加凹烫金文字,显得庄重而严肃。

怎么样,是不是感觉很漂亮?此外,针对人们关注的一些热点问题,相关部门也进行了解答。

哪些人可以拿到新版新闻记者证?

具有新闻采编资质的新闻单位,报纸出版单位、新闻性期刊出版单位、通讯社、广播电台、电视台、新闻电影制片厂、以及纳入新闻记者证核发范围的 14 家中央主要新闻网站等,可为 2019 年新闻采编人员岗位培训考试成绩合格,或具有新闻、播音主持专业副高级及以上职称的记者申请换发新版记者证。

待换证工作结束后,再按程序为符合条件的新闻采编人员申领新版新闻记者证。

哪些人不能获得新版新闻记者证?

非新闻采编岗位、兼职新闻采编、党政机关工作人员及具有不良从业行为记录等不符合持证条件的人员都不能换发新版新闻记者证。

哪些单位不能换发新版新闻记者证?

长期不能正常出版、停刊、休刊的报刊出版单位,不予换发新闻记者证;对存在转让出版权、超越办刊宗旨、新闻敲诈和假新闻、违规申领新闻记者证等严重违法违规问题的新闻单位,将视情核减、取消其新闻记者证申领资格。

什么时候才能拿到新版新闻记者证?

2019 年 12 月 2 日至 2020 年 3 月 31 日,全国新闻单位统一换发新闻记者证。换发工作分三批先后有序开展,各单位要在规定时间内完成换发工作。

换证期间,旧版新闻记者证还有效吗?

答案是肯定的。

2020 年 3 月 31 日全面启用新版新闻记者证后,旧版新闻记者证才会全部作废。

(华闻)